

十九、掌握马克思主义思想方法和工作方法——关于新时代坚持和发展中国特色社会主义的能力建设

习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要（20）

4. 保持战略定力

(193)战略问题是一个政党、一个国家的根本性问题。当今时代风云变幻,机遇和挑战并存,最需要的是战略定力。始终保持强大战略定力,在战略上判断准确、谋划科学、赢得主动,党和人民事业就会立于不败之地。缺乏足够战略定力,就容易出现心理上患得患失、行动上犹豫不决、决策上摇摆不定,错失发展机遇。

保持战略定力,要毫不动摇坚持和发展中国特色社会主义。在道路、方向、立场等重大原则问题上,旗帜要鲜明,态度要明确,不能有丝毫含糊。在前进道路上,要咬定青山不放松,坚持独立自主,既不走封闭僵化的老路,也不走改旗易帜的邪路,而是坚定不移走中国特色社会主义道路。

保持战略定力,要坚持稳中求进工作总基调,冷静观察、谨慎从事、谋定后动。大国治理强调政策的稳定性、延续性,切不可朝令夕改。随着改革向纵深推进,各种思想文化相互激荡,各种矛盾相互交织,各种诉求相互碰撞,各种力量竞相发声,必须始终保持清醒头脑,不为各种错误观点所左右,不为各种干扰所迷惑,从实际出发,以我为主,把握战略主动。

保持战略定力,要集中精力做好自己的事,坚定不移走和平发展道路。在复杂多变的国际局势中要平心静气、静观其变,不要因一时一事或某些人、某些国家的言论而受到影响,更不能掉入别人故意设置的各种陷阱,破坏和平发展环境,耽误和平发展大局。要善于审时度势、内外兼顾、趋利避害,从形势和条件的发展变化中把握方向、用好机遇、创造条件、驾驭全局,做到“任凭风浪起,稳坐钓鱼船”。

5. 坚持问题导向

(194)问题是时代的声音。坚持问题导向是马克思主义的鲜明特点。习近平总书记指出:“每个时代总有属于它自己的问题,只要科学地认识、准确地把握、正确地解决这些问题,就能够把我们的社会不断推向前进。”

问题无处不在、无时不有,关键在善不善于发现问题。要从历史和现实相贯通、国际和国内相关联、理论和实际相结合的宽广视角,聚焦我国发展和我们党执政面临的重大理论和实践问题,进行深入思考和全面把握。原则问题要旗帜鲜明,发展问题要方向清晰,难点问题要明确回答,实际问题要重点解决。

发现问题是前提,能不能正确分析问题更见功力。要善于具体问题具体分析,弄清楚哪些是体制机制弊端造成的问题,哪些是工作责任不落实造成的问题,哪些是条件不具备一时难以解决的问题。善于透过现象看本质,从繁杂问题中把握事物的规律性,从苗头问题中发现事物的倾向性,从偶然问题中揭示事物的必然性。善于抓主要矛盾和矛盾的主要方面,明确有效破解问题的主攻方向,带动全局工作,推进事业全面发展。

我们党领导人民干革命、搞建设、抓改革,从来都是为了解决中国的现实问题。要以解决问题为工作导向,瞄着问题去,追着问题去,善于把化解矛盾、破解难题作为打开局面的突破口。对事关战略全局、事关长远发展、事关人民福祉的紧要问题,要科学统筹、优先解决,确保取得实效。对一些带有共性、规律性的问题,要注意总结和反思,以利于更好前进。

(未完待续)

房地产开发公司积极拓展党建新阵地

本报讯(通讯员 王新龙)为进一步拓展“不忘初心、牢记使命”主题教育成果,展示太钢绿色发展之路,房地产开发公司积极拓展党建新阵地,将基地建在太钢城郊森林公园,充分发挥公园的特色优势,打造教育、实践、拓展为一体的党建新基地。

该公司把党建基地与园区融为一体。党建基地设置为“三基两台”即:教育基地、实践基地、拓展基地和宣誓台、眺望台。

教育基地可组织党员干部聆听党课、观看警示教育片,感受习近平生态文明思想、新时代李双良精神和太钢走绿色发展之路的新思想、新理念和新要求;实践基地采用“开放共享”的建设格局,营造

浓厚的本土“阵地文化”,根据季节设为“春、夏、秋、冬”教学理念,基地包括“护养籽松、拔苗助长、秋收起义、冬日暖阳”四大板块,让参与者在实地体验种植栽培、树木认养、收获果实的乐趣,切实感受绿色发展成果来之不易;拓展基地能够塑造团队活力、推动组织成长,采取有效的措施改善人际关系,学会关心、激励、相互信任,使大家融洽地与他人及群体合作,达到团体一致性,并形成团队成员间配合默契,形成积极向上、团结互助的良好团队氛围。

宣誓台可组织党员重温入党誓词或组织新党员宣誓,铭记入党誓言,践行初心使命;宣誓台周边以“不朽足迹”为主题,再现了伟大的中国共产党

从“一大”到“十九大”,从石库门到天安门,从50余人发展到8900多万名党员,带领人民探索发展道路,实现国富民强的伟大历程,进一步激发起党员的责任感和使命感;眺望台可眺望钢城美景,沿途用精美不锈钢制作的宣传牌,图文并茂地反映了太钢近年来走绿色发展之路发生的新变化、取得的新成效、做出的新贡献。

目前,以绿色发展为主题的党建活动基地已基本形成,它将成为党建创新工作的新窗口、践行绿色发展的新载体、教育党员干部的新阵地。通过党建教育活动,让组织生活更有仪式感,让正能量筑牢党员思想的主阵地,形成不忘初心、砥砺前行的团队能量。



图片新闻

近日,为寻访红色革命遗址,重温红色革命历史,接受爱国主义传统教育,激发党员的爱国主义热情,营销中心行业办党支部组织开展了参观店子底村支前革命纪念馆主题党日活动。参观中,党支部邀请了店子底村老支书讲解了太原解放过程中支前革命先进事迹。党员们深入了解革命先辈为太原解放、为新中国成立付出了血的代价,表示要永远铭记革命历史,珍惜美好生活。通过参观,进一步强化了党员意识,激励党员不忘初心、牢记使命,为太钢高质量发展作贡献。
李陆军 摄

能源动力总厂气柜作业区

倡议党员杜绝舌尖上的浪费

本报讯(通讯员 董晓波)8月24日,能源动力总厂气柜作业区党支部向全体党员职工发出“文明用餐,节俭是福,杜绝舌尖上的浪费”的倡议,要求党员带头做光盘行动的参与者,让餐饮节约美德蔚然成风。

党支部倡议,作业区党员要树立厉行节约意识,大力弘扬中华民族勤俭节约的优秀

传统,宣传节约光荣、浪费可耻的思想新观念。结合当前世界环境和疫情等因素影响,深刻认识到节约和珍惜粮食是关系到人类能否正常生存的关键因素,改变生活观念、改变不良习惯、改变生活方式。倡议中强调,文明就餐是一种美德,更是一种现代文化的体现。职工在日常就餐中不只要讲究就餐秩序,更是

要自觉讲究餐桌文明,要做到量入为出,合理取量,做到正确使用公用餐具、分餐就餐。作业区党支部要求党员把勤俭节约、艰苦奋斗的理念内化于心,外化于行,从自身做起自觉践行“公勺公筷”“光盘行动”,以良好的党员行动号召力影响和带动职工群众,营造厉行节约、拒绝浪费的文明就餐氛围。